· Podręcznik str. 28-29.





· Ćwiczenia str. 21-22.

· Matematyka srt. 30.
Poniedziałek 12.04.2021 rok

Temat dnia: Marzenia ludzi o poznaniu kosmosu. Praca w kosmosie.

1. Swobodne wypowiedzi uczniów na temat lotów ludzi w Kosmos (podręcznik, cz. 3, ćw. 1, s. 29)
Uczniowie swobodnie wypowiadają się na temat Kosmosu oraz podejmują próbę odpowiedzi na pytanie „Dlaczego ludzie latają w Kosmos?”.

2. Praca kosmonautów oraz aparatura badawcza stacji kosmicznej (podręcznik, cz. 3, s. 28 i 29)
Nauczyciel lub wskazana osoba odczytują tekst informacyjny zamieszczony w podręczniku. Następnie uczniowie wyszukują informację dotyczącą tego, w jaką aparaturę wyposażona jest stacja badawcza oraz co robią kosmonauci na stacji kosmicznej. 

3. Zjawisko nieważkości i grawitacji ziemskiej (podręcznik, cz. 3, ćw. 3, s. 29)
Dzieci samodzielnie wyjaśniają, na czym polegają zjawiska nieważkości i grawitacji ziemskiej. Proponują doświadczenia, które udowodnią, że Ziemia przyciąga różne elementy. 

4. Dopasowywanie wyrazów do odpowiednich schematów, układanie hasła (zeszyt ćwiczeń – edukacja zintegrowana, cz. 3, ćw. 1, s. 21)
Uczniowie wpisują podane wyrazy do odpowiednich ramek, a następnie uzupełniają hasło (kosmonauta). Dzieci wyjaśniają znaczenie hasła oraz układają z nim zdanie i zapisują je w liniaturze.  

5. Krajobraz na obcej planecie (zeszyt ćwiczeń – edukacja zintegrowana, cz. 3, ćw. 2, s. 21)

Uczniowie uważnie przyglądają się ilustracji zamieszczonej w zeszycie ćwiczeń i redagują w zeszytach w linie opis tego, jak mógłby wyglądać krajobraz na obcej planecie. Dzieci powinny skorzystać ze sformułowań zamieszczonych w ćwiczeniu.

6. Uzupełnianie zdań (zeszyt ćwiczeń – edukacja zintegrowana, cz. 3, ćw. 1, s. 22)
Dzieci samodzielnie uzupełniają zdania informacjami z tekstu zamieszczonego w podręczniku na s. 29. 

7. Rodzina wyrazu Kosmos (zeszyt ćwiczeń – edukacja zintegrowana, cz. 3, ćw. 2, s. 22)
Dzieci tworzą rodzinę wyrazu Kosmos.

8. Odmiana czasownika przez osoby (zeszyt ćwiczeń – edukacja zintegrowana, cz. 3, ćw. 3, s. 22)
Uczniowie dokonują odmiany czasownika podróżować wg wzoru, a następnie układają i zapisują jedno zdanie z dowolną formą tego wyrazu. 

9. Zeszyt ćwiczeń – matematyka, cz. 3, ćw. 1, 2, s. 30

Ćw. 1. Uczniowie zapisują na podanej osi liczby parzyste.

Ćw. 2. Uczniowie zapisują na podanej osi liczby według podanego warunku:

Przykład 1: 5, 10, 15, 20, 25, 30.

Przykład 2: 15, 30, 45, 60, 75, 90.

Przykład 3: 20, 40, 60, 80, 100, 120.

10. Zaznaczanie liczb według podanego warunku (zeszyt ćwiczeń – matematyka, cz. 3, ćw. 3, s. 30) Uczniowie kolorują liczby, które znajdują się w zaznaczonych na osi liczbowej przedziałach:

Przykład 1: 4,7,9.

Przykład 2: 24, 48, 56, 20.

Przykład 3: 137, 182, 200.

11. Ćwiczenie spostrzegawczości (zeszyt ćwiczeń – edukacja zintegrowana, cz. 3, ćw. 4, s. 30) Uczniowie łączą czajniki w pary – widok z boku i widok z góry czajnika.

Praca domowa: 

· Film „Reksio kosmonauta” (https://www.youtube.com/watch?v=unuTG_vG0AI)
· Podręcznik str. 30-31.





· Ćwiczenia str. 23-24.

· Matematyka srt. 31-32.

Wtorek 13.04.2021 rok

Temat dnia: Kosmiczne podróże. 

1. Znani kosmonauci (podręcznik, cz. 3, s. 30 i 31)
Uczniowie samodzielnie odczytują informacje zamieszczone w podręczniku i wymieniają nazwiska znanych kosmonautów: Jurij Gagarin, Neil Armstrong, Michael Collins, Edwin Aldrin, Mirosław Hermaszewski. 
2. Kosmiczna podróż (zeszyt ćwiczeń – edukacja zintegrowana, cz. 3, ćw. 1, 2, 3, s. 23, ćw. 4, 5, s. 24)
Uczniowie uczestniczą w kosmicznej podróży, wykonując kolejne zadania umieszczone na poszczególnych stacjach:

· STACJA CZYTANIE ZE ZROZUMIENIEM

Ćw. 1. Uczniowie uzupełniają zdania na podstawie informacji z podręcznika oraz własnej wiedzy:

Jurij Gagarin był pierwszym kosmonautą, który okrążył Ziemię w statku kosmicznym „Wostok”. 

Wyprawa Mirosława Hermaszewskiego trwała 8 dni.

Mars jest nazywany czerwoną planetą. 
· STACJA WNIOSKOWANIE

Ćw. 2. Uczniowie układają i zapisują w zeszytach w linie przedstawione wydarzenia w kolejności chronologicznej:

1) W 1957 roku wystrzelono Sputnika 1 – pierwszego sztucznego satelitę na orbicie Ziemi.

2) W 1961 roku Jurij Gagarin okrążył Ziemię na pokładzie statku kosmicznego Wostok 1. 

3) Pierwsza załoga na Księżycu wylądowała w 1969 roku.

4) Pierwszą stacją kosmiczną na orbicie Ziemi był Salut 1. Wystrzelono go w kwietniu 1971 roku. 

· STACJA SPOSTRZEGAWCZOŚĆ

Ćw. 3. Uczniowie wskazują dwa takie same statki kosmiczne. Ćwiczenie należy wykonać w ciągu 30 sekund.

· STACJA BYSTROŚĆ

Ćw. 4. Uczniowie wykreślają z diagramu wszystkie nazwy planet Układu Słonecznego. 

· STACJA WIEDZA

Ćw. 5. Dzieci kolorują odpowiednio kosmitów:

· przysłówki na fioletowo (sprytnie),

· rzeczowniki na niebiesko (kosmita, orbita),

· czasowniki na pomarańczowo (startuje, podróżuje).

3. Rozwiązanie zadania tekstowego (zeszyt ćwiczeń – matematyka, cz. 3, ćw. 1, s. 31)
Uczniowie samodzielnie rozwiązują zadanie tekstowe. 

4 ∙ 6 zł = 24 zł

Odp.: Wartość wybranych koralików to 24 zł.

· 30 zł – 24 zł = 6 zł

Odp.: Joli wystarczy pieniędzy na zakup koralików. Zostanie jej 6 zł. 

4. Rozwiązanie zadania tekstowego (zeszyt ćwiczeń – matematyka, cz. 3, ćw. 2, s. 31)

Uczniowie rozwiązują zadanie tekstowe. 

40 zł : 8 = 5 zł

Odp.: Jedna kokardka kosztowała 5 zł.

5. Ćwiczenie spostrzegawczości (zeszyt ćwiczeń – matematyka, cz. 3, ćw. 3, s. 31)
Uczniowie wpisują w puste miejsca ilustracji numery oznaczające brakujące części obrazka. 

6. Układanie koralikowych zadań tekstowych (zeszyt ćwiczeń – matematyka, cz. 3, ćw. 4, s. 31)
Dzieci układają zadania do podanych działań. Zapisują je w zeszytach. Następnie rozwiązują i podają odpowiedzi. 

7. Rozwiązywanie zadania tekstowego (zeszyt ćwiczeń – matematyka, cz. 3, ćw. 1, s. 32)
Dzieci czytają zadanie. Podają rozwiązanie i odpowiedź, zapisują je w ćwiczeniach. 

Kamila: 4 bransoletki

Zosia: o dwie mniej, czyli 4 – 2 = 2

Razem: 4 + 2 = 6

Jedna bransoletka: 20 koralików

6 ∙ 20 = 120

Odp.: Dziewczynki na wykonanie bransoletek potrzebowały 120 koralików. 

8. Uzupełnianie łańcuszka matematycznego (zeszyt ćwiczeń – matematyka, cz. 3, ćw. 2, s. 32)
Uczniowie uzupełniają łańcuszek matematyczny odpowiednimi działaniami i wynikami działań – według podanej legendy. 

9. Zadania na czas (zeszyt ćwiczeń – matematyka, cz. 3, ćw. 3, s. 32)
Dzieci odpowiadają na pytania matematyczne, wpisując w okienka wyrazy TAK lub NIE. Wykonują zadanie na czas. 

Praca domowa:
· STACJA POMYSŁOWOŚĆ 

Uczniowie pod kierunkiem nauczyciela poszukują w internecie lub encyklopediach informacji o konstelacjach – gwiazdozbiorach. Swobodnie wypowiadają się na temat ich kształtów. 

Na zakończenie kosmicznej podróży zadaniem uczniów jest wykonanie rysunku, jak może wyglądać życie na planecie, do której właśnie dotarli.

· Film „Stunning Clicks Shows How – Hubble Space Telescope – Transformed Our View of The Universe” (https://www.youtube.com/watch?v=v6a7Lrc0YXY&list=PLTYRQSN5lAIbDXsJ_lqon5VYrmc7dE9ga), 
· film „Mały Einstein – kosmiczna czarna dziura” (https://www.youtube.com/watch?v=vg5bsZ5MaSo&list=PLL5qLqPLdm9UmBlpYlopmgxc3qyhCBfIk&index=2)

· Podręcznik str. 32-33.





· Ćwiczenia str. 25.

· Matematyka srt. 33-34.
Środa 14.04.2021 rok

Temat dnia: Wynalazki, które zmieniły świat – satelita. 

1. Czytanie ze zrozumieniem tekstu „Satelita” (podręcznik, cz. 3, s. 33–34)
Uczniowie po cichu czytają tekst informacyjny. 

2. Rozmowa kierowana na temat przeczytanego tekstu (podręcznik, cz. 3, ćw. 1, s. 33)
Uczniowie odpowiadają na pytania nauczyciela:

· Jakie zadania mają sztuczne satelity?

· Dlaczego nie spadają na ziemię?

· Skąd czerpią energię?

· W jaki sposób łączą się z Ziemią?

· Co umożliwia satelitom zmianę kierunku poruszania się?

· Do czego wykorzystywany jest Kosmiczny Teleskop Hubble’a?

· Jakie zdjęcie wykonano za pomocą Teleskopu Horyzontu Zdarzeń?

· Która z informacji najbardziej cię zaciekawiła? Dlaczego?

3. Pierwszy sztuczny satelita Ziemi – podanie informacji

Nauczyciel podaje informację na temat pierwszego sztucznego satelity umieszczonego na orbicie Ziemi. 

· Sputnik 1 był pierwszym sztucznym satelitą, który osiągnął orbitę okołoziemską. Został wystrzelony przez Rosjan 4 października 1957 roku. Krążył wokół Ziemi przez 92 doby. Potem wszedł w gęste warstwy atmosfery i uległ zniszczeniu. Do momentu spłonięcia w atmosferze Sputnik 1 zdążył okrążyć Ziemię 1400 razy. Znaczy to, że pokonał około 70 milionów kilometrów.

4. Teleskop Hubble’a – satelita badający Kosmos, film „Stunning Clicks Shows How – Hubble Space Telescope – Transformed Our View of The Universe” (https://www.youtube.com/watch?v=v6a7Lrc0YXY&list=PLTYRQSN5lAIbDXsJ_lqon5VYrmc7dE9ga)
(podręcznik, cz. 3, ćw. 2, s. 33)

Uczniowie oglądają zdjęcia wykonane za pomocą teleskopu Hubble’a. Po obejrzeniu filmu dzielą się swoimi wrażeniami. 

5. Układanie pytań do podanych zdań (zeszyt ćwiczeń – edukacja zintegrowana, cz. 3, ćw. 1, s. 25)
Dzieci układają po dwa pytania do podanych zdań. Zapisują je w zeszytach.

6. Stopniowanie przymiotników (zeszyt ćwiczeń – edukacja zintegrowana, cz. 3, ćw. 1, s. 25)
Uczniowie łączą podane przymiotniki z ramkami, w których widnieją nazwy stopni przymiotnika. 

7. Liczba pojedyncza i mnoga czasownika (zeszyt ćwiczeń – edukacja zintegrowana, cz. 3, ćw. 2, s. 25)
Dzieci wpisują w tabelę czasowniki w liczbie pojedynczej lub mnogiej.

8. Ćwiczenie umiejętności korzystania ze słowniczka ortograficznego (zeszyt ćwiczeń – edukacja zintegrowana, cz. 3, ćw. 3, s. 25)
Uczniowie uzupełniają tekst z lukami zawierający wyrazy z trudnościami ortograficznymi – wpisują odpowiednie litery. Korzystają ze słowniczka ortograficznego. 

9. Układanie działań do rysunków (zeszyt ćwiczeń – matematyka, cz. 3, ćw. 1, 2, s. 33)
Ćw. 1. Uczniowie obliczają liczbę koralików w pudełkach za pomocą mnożenia. 

4 ∙ 7 = 28

5 ∙ 8 =40

7 ∙ 6 = 42

Ćw. 2. Dzieci obliczają liczbę koralików w pudełkach za pomocą dodawania. 

15 + 12 + 22 = 49

8 + 24 + 9 = 41

16 + 11 + 7 = 34

Uczniowie kolorują pudełko, w którym jest najwięcej koralików, czyli pierwsze. 

10. Nawlekanie koralików (zeszyt ćwiczeń – matematyka, cz. 3, ćw. 3, s. 33

Uczniowie rozwiązują zadanie:

Odp.: Wszystkie parzyste liczby są czerwone, a więc 36 koralik również będzie czerwony. 

Odp.: Jeżeli koraliki nawlekane byłyby po dwa, to koralik 36 będzie niebieski. 

11. Koralikowe sudoku (zeszyt ćwiczeń – matematyka, cz. 3, ćw. 4. s. 33)
Dzieci rysują w pustych pudełkach koraliki, w taki sposób, by w rzędach poziomych i pionowych kolory się nie powtarzały.

12. Rozwiązywanie łamigłówek matematycznych (zeszyt ćwiczeń – matematyka, cz. 3, ćw. 1, 2, s. 34)
Ćw. 1. Uczniowie odgadują regułę i uzupełniają działania odpowiednimi liczbami. 

Ćw. 2. Dzieci układają działania do podanego warunku: 42 : 7 = 6, 100 + 62 = 38, 54 + 32 = 86, 8 ∙ 9 = 72.

13. Rozwiązywanie zadania tekstowego (zeszyt ćwiczeń – matematyka, cz. 3, ćw. 3, s. 34) Uczniowie samodzielnie rozwiązują zadanie:

92 – 45 – 28 = 47 – 28 = 19

Odp.: Najmniej widocznych gwiazd było 19.

14. Działania z okienkiem (zeszyt ćwiczeń – matematyka, cz. 3, ćw. 4, s. 34)
Dzieci uzupełniają działania, wpisując w okienka odpowiednie liczby. Łączą okienka z zapisem słownym właściwych liczb.

Praca domowa:
· Oglądanie filmu o satelitach (https://www.youtube.com/watch?v=oSD1jYXf6BQ)
· Podręcznik str. 34-35.





· Ćwiczenia str. 26-27.

· Matematyka srt. 35.
Czwartek 15.04.2021 rok

Temat dnia: Wprawki Ortograffki: wyrazy, które zapisujemy inaczej niż wymawiamy.

1. Wysłuchanie wiersza „Tyci kosmici” (podręcznik, cz. 3, ćw. 1, s. 34)
Uczniowie wysłuchują wiersza czytanego przez nauczyciela. Odpowiadają na pytanie: Co sprawiło, że kosmici nie zdążyli na Zjazd Kosmiczny?
2. Pisownia wyrazów z utratą dźwięczności (podręcznik, cz. 3, ćw. 5, s. 35)
Dzieci czytają wyrazy z tabeli. Dochodzą do wniosku, że w pierwszej kolumnie znajdują się wyrazy, które piszemy tak, jak wymawiamy. W drugiej kolumnie znajdują się wyrazy, w których głoski na końcu tracą dźwięczność, czyli inaczej je piszemy niż wymawiamy. Natomiast w trzeciej kolumnie głoski tracące dźwięczność znajdują się w środku wyrazu. Następnie dzieci przepisują z pamięci wyrazy z tabeli, które się inaczej wymawia i słyszy, a inaczej zapisuje.

Zeszyt ćwiczeń – edukacja zintegrowana, cz. 3, ćw. 1, 2, s. 26

Ćw. 1. Uczniowie uzasadniają pisownię podanych wyrazów, zapisując obok wyrazy pokrewne np. grzyb – grzyby. Dochodzą do wniosku, że:

· zamiast b słychać p,

· zamiast g słychać k.

Ćw. 2. Dzieci uzupełniają tabelę. Wpisują w rubryki głoskę, którą słyszą przy wymawianiu wyrazu, i literę, którą zapisują.

3. Spółgłoski miękkie (zeszyt ćwiczeń – edukacja zintegrowana, cz. 3, ćw. 1, s. 27)
Uczniowie zaznaczają w podanych wyrazach spółgłoski miękkie oraz litery występujące po nich. Uzupełniają regułę ortograficzną dotyczącą spółgłosek miękkich. 

4. Wyszukiwanie wyrazów w diagramie (zeszyt ćwiczeń – edukacja zintegrowana, cz. 3, ćw. 3, s. 26)
Dzieci wykreślają z diagramu podane wyrazy. Dochodzą do wniosku, że są to wyrazy, które inaczej piszemy, a inaczej wymawiamy. 

5. Uzupełnianie tekstu z lukami (zeszyt ćwiczeń – edukacja zintegrowana, cz. 3, ćw. 2, s. 27)
Uczniowie uzupełniają wyrazy z utratą dźwięczności brakującymi literami.

6. Tworzenie liczby mnogiej rzeczowników (zeszyt ćwiczeń – edukacja zintegrowana, cz. 3, ćw. 3, s. 27)
Uczniowie z ciągu liter odczytują rzeczowniki i zapisują je w liniaturze. Uzasadniają ich pisownię, dopisując liczbę mnogą. 

7. Dobieranie działań mających jednakowe wyniki (zeszyt ćwiczeń – matematyka, cz. 3, ćw. 1, s. 35)
Uczniowie kolorują tym samym kolorem działania z jednakowymi wynikami.

8. Rozwiązywanie zadania z nadmiarem danych ( zeszyt ćwiczeń – matematyka, cz. 3, ćw. 2, s. 35)
Dzieci po samodzielnym przeczytaniu zadania skreślają niepotrzebne informacje (łącznie 400 razy). Rozwiązują zadnie i piszą odpowiedź. 

300 – 100 = 200

Odp.: Pierwszy statek kosmiczny wykonał o 200 razy więcej okrążeń niż drugi.

9. Rozwiązywanie zadania (zeszyt ćwiczeń – matematyka, cz. 3, ćw. 3, s. 35)
Uczniowie samodzielnie rozwiązują zadanie:

700 zł – 100 zł = 600 zł

600 zł : 2 = 300 zł

Odp.: Jedna luneta kosztowała 300 zł. 

10. Obliczanie łańcuszka matematycznego na czas (zeszyt ćwiczeń – matematyka, cz. 3, ćw. 4, s. 35) Dzieci obliczają łańcuszek matematyczny na czas. 

Praca domowa

· Czytanie inscenizacji „Kosmiczna misja” (podręcznik, cz. 3, s. 36-38)
Uczniowie czytają tekst inscenizacji/wysłuchują czytanego tekstu. 

· Oglądanie filmu „Układ Słoneczny – Solar System” (https://www.youtube.com/watch?v=KZzdwT4mZJk)
Uczniowie oglądają film. Po jego obejrzeniu dzielą się uwagami. Mówią, co ich najbardziej zaciekawiło.

· Podręcznik str. 36-38.





· Ćwiczenia str. 28.

· Matematyka srt. 37-38.
Piątek 16.04.2021 rok

Temat dnia:  Układ słoneczny.

1. Pokaz planszy „Układ Słoneczny” (Multiteka OPERONU/edukacja wczesnoszkolna/klasa 3/Plansze tematyczne)
Uczniowie oglądają planszę przedstawiającą Układ Słoneczny. Wymieniają jego planety. Nauczyciel wyjaśnia, że tematem dzisiejszych zajęć będzie nasz układ gwiezdny. 

(https://www.youtube.com/watch?v=yxVMhKt-cvI) - utrwalenie wiadomości piosenką.

2. Czytanie z podziałem na role inscenizacji „Kosmiczna misja” (podręcznik, cz. 3, ćw. 1, s. 38)
Uczniowie czytają tekst inscenizacji z podziałem na role. 

3. Rozmowa kierowana na temat tekstu

Dzieci odpowiadają na pytania nauczyciela:

· Jaką misję do spełnienia mają kosmiczni detektywi?

· O jakich planetach opowiadają detektywi?

· Która z informacji najbardziej cię zaciekawiła?
5. Układanie dalszego ciągu historyjki (zeszyt ćwiczeń – edukacja zintegrowana, cz. 3, ćw. 1, s. 28)
Uczniowie opowiadają sytuację przedstawioną w kadrze filmowym. Układają i zapisują jej dalszy ciąg. 

6. Przysłówki (zeszyt ćwiczeń – edukacja zintegrowana, cz. 3, ćw. 2, s. 28)

Uczniowie dopisują przysłówki do podanych czasowników.

7. Różne sposoby obliczania działań  (zeszyt ćwiczeń – matematyka, cz. 3, ćw. 1, s. 37)

Uczniowie obliczają podane działania i zapisują wyniki. 

8. Rozwiązywanie zadań tekstowych (zeszyt ćwiczeń – matematyka, cz. 3, ćw. 2, 3, s. 37, ćw. 1, s. 38)

Uczniowie samodzielnie czytają zadania. Podają rozwiązania i odpowiedzi i zapisują je w ćwiczeniach. 

Ćw. 2., s. 37.

100 m ∙ 2 + 50 m ∙ 2 = 200 m + 100 m = 300 m

Odp.: Na ogrodzenie boiska potrzeba 300 m siatki. 

Ćw. 3., s. 37.

· 72 : 9 = 8

Odp.: W jednym rzędzie rośnie 8 kwiatów.

· 3 ∙ 8 = 24

Odp.: Są 24 tulipany.

· 24 + 4 ∙ 8 = 24 + 32 = 56

Odp.: Tulipanów i róż jest razem 56. 

· 2 ∙ 8 + 32 = 16 + 32 = 48

Odp.: Stokrotek i róż jest razem 48.

Ćw. 1., s. 38.

Cena 6 zeszytów: 50 zł – 8 zł = 42 zł

Cena jednego zeszytu: 42 zł : 6 = 7 zł

Odp.: Jeden zeszyt kosztował 7 zł.

9. Rozwiązywanie działań z okienkiem (zeszyt ćwiczeń – matematyka, cz. 3, ćw. 2, s. 38)
Uczniowie wpisują w okienka odpowiednie liczby.
10. Układanie pytania do danego zadania (zeszyt ćwiczeń – matematyka, cz. 3, ćw. 3, s. 38) Dzieci zapoznają się z zadaniem i układają do niego pytanie. Następnie rozwiązują zadanie i piszą odpowiedź. 

11. Układanie działań do danego zadania Zeszyt ćwiczeń – matematyka, cz. 3, ćw. 4, s. 38 Uczniowie zapisują działania w zeszytach i je obliczają.

9 ∙ 8 – 6 ∙ 6 = 72 – 36 = 36

84 – 7 ∙ 7 = 84 – 49 = 35

9 ∙ 9 – (42 – 28)=81 – 14 = 67

Praca domowa

· Wykonanie robota (podręcznik, cz. 3, ćw. 4, s. 35)
Uczniowie projektują robota, a następnie wykonują go z dowolnych materiałów.

Czekam z niecierpliwością  na zdjęcia:)

